

德州平原震后直击

早市如约而至 生活基本恢复正常

——震后12小时的平原

□最泰安媒体记者 孙文志 秦浩 陈阳 发自德州

平原县，地处鲁西北黄河冲积平原，位于德州市中部。8月6日凌晨2时33分，一场5.5级的地震打破了这座小城的宁静。据了解，此次地震震源深度10千米，震中区域位于平原县王打卦镇附近，多地震感明显。6日上午，最泰安媒体记者一行驱车前往王打卦镇，了解当地情况。

部分房屋墙体坍塌

上午11时，记者驱车到达王打卦镇南刘村时看到，南刘村主干道两旁还保留着早集举行过的痕迹，村口饭店里坐着附近村过来务工的农民，厨师在厨房里不停忙碌。

“半夜屋外轰隆隆响，像过火车一样，床也一直晃。虽然地震了，但没有影响正常生活。”几位农民工说。天亮后他们还是照常上工。

记者看到，在南刘村中部空场附近，一座六七米长、两米左右高的砖墙因地震而坍塌一半；不少墙头也缺失了几块砖，部分村舍的外墙皮也已脱落。栗女士在南刘村经营一家小卖铺，这场地震后，一道三米长的裂缝出现在她家北墙与天花板的结合处。据她介绍，像这样的裂缝在另一个房间也有，墙皮落得满床都是。家里天花板还多了一个大洞，院子里有个砖砌的南墙也塌了。另一位村民杨先生告诉记者，村里倒塌的砖墙多为年代久远的土坯墙，村里没有出现人员伤亡情况。

记者随后走访王打卦镇北侯新村、王打卦村等地，也发现了不同程度的建筑物损坏情况，大多是老房子外墙坍塌和墙皮脱落。部分老房子虽未坍塌但已扯上警戒线，以防村民靠近。

村民表示从未有过类似经历

“当时感觉整个房顶都在晃，房顶哗啦啦响。”“比坐大客车摇晃动静还大。”……几位南刘村村民向记者描述着当时的情景。地震发生时造成强烈的摇晃很快惊醒了睡梦中的村民。“就像面筛子筛面一样，南北方向来回晃动。”村民杨先生告诉记者，面对强烈的震感说不害怕那是假的，他赶紧起床躲到大街上，当晚

更是再也睡不着。家住在平原县城的董先生也向记者讲述了类似的场景。“地震发生时，架子上的酒杯、玻璃瓶、书籍等在剧烈晃动下开始掉落，我也被惊醒。”回想当时的场景，董先生仍然心有余悸，“当时就想赶紧往外跑，先到空旷的地方再说。”

当地一位80多岁的老人告诉记者，自打他记事以来，这是平原经历过的最严重的地震，“1966年邢台地震的时候，这边有震感，包括后来的唐山大地震，这里的震感都没这次这么强烈。”

当地生活秩序基本恢复正常

灾情就是命令，时间就是生命。平原地震救援工作牵动着人心。据8月6日平原5.5级地震现场指挥部通报：截至6日16时，地震共造成24人轻伤（德州23人，聊城1人），213处（德州165处，聊城48处）房屋及墙体受损。目前震区水电通讯等基础设施正常，其他有关情况还在排查中。

6日下午，记者在平原县第一人民医院见到了在震中受伤的群众刘先生。刘先生家住腰站镇阚庄村，据他介绍，地震发生时，自己从屋里往外跑时不慎扭伤。“当时我就感觉走不了了，接着打了120急救电话，很快救护车就到了。”刘先生说，“随后我打了一下，村里就我一个受伤了。”记者注意到，刘先生的病床是临时增加的，到了医院后医生第一时间开展了救治。“挺感谢医院的，虽然当时人心惶惶，但也没耽误治疗。”刘先生说。

地震发生后，当地政府迅速行动，将平原县抗震抢险现场指挥部设在了王打卦镇中心小学。6日下午3时左右，记者在王打卦镇中心小学看到，消防抢险、医疗救援、应急通信、电力保障、治安维护等多个单位和组织的力量汇聚在此，有序开展各项工作。

记者在王打卦镇王打卦村、南刘村、北侯新村等地走访发现，目前道路交通、通信、电力保障等情况正常。“今天一早，我们村就统计了各户受灾情况，早上的集市也是正常开了，生活基本没受到影响，就是天然气暂时还没恢复，我们也都理解。”南刘村村民栗女士介绍。



▲王打卦镇南刘村一处倒塌的墙体。



▲王打卦镇南刘村一处受损的房屋。



▲震后，平原县城生活秩序井然。



▶鸟瞰震后的平原县城。

2时46分，最泰安客户端及时推送地震后首条消息

刚刚，德州发生5.5级地震！

中国地震台网 | 2023年08月06日 02:46

#地震快讯# 中国地震台网自动测定：08月06日02时33分，在山东德州市平原县附近(北纬37.18度，东经116.34度)发生5.5级左右地震，最终结果以正式速报为准。

媒体人第一反应 不是避险而是发消息

□最泰安媒体记者 徐文莉

8月6日凌晨2时33分59秒，德州市平原县发生5.5级地震，泰安有明显震感。在群众被恐慌、无助情绪包围的时候，泰安日报社最泰安媒体集中骨干力量，运用各方资源，严格核实信源，发出权威声音，一批关于地震发生、地震预警、地震应急处置、避震知识的新媒体动态作品，及时有效地覆盖网络，传递到群众身边。

“楼房在晃动，整个人是被摇醒的。”“床像被一股巨大的力量推了一下。”“手机里突然传来了尖锐的地震预警声。”……8月6日凌晨2时33分，一阵突如其来地地震感，惊醒了熟睡中的市民。泰安日报社最泰安媒体编辑记者快速反应，第一时间没有选择避险，而是立即投入工作状态，制作发布了一系列新闻产品。2时39分，最泰安媒体融媒体中心迅速部署新闻制作任务，相关负责编辑开始全面监控官方消息。2时46分，最泰安客户端及时推送地震后首条消息——《刚刚，德州发生5.5级地震！》；2时50分，泰山晚报微信公众号发布消息《突发！山东德州市平原县附近发生5.5级左右地震！》。

德州发生地震后，对于突如其来的震感，泰安市民也有不同的反应。“被震感晃醒后，整个人都蒙了，本能提醒我赶紧下楼，但由于居住在26层，又不宜乘坐电梯，我只好待在家里，也不敢确定这样做是否正确。”岱岳区某小区居民说，拿着手机，一条条新闻推送像是黑暗中的曙光，“我不停地刷新新闻，根据最泰安提醒下载了地震预警App，努力让自己保持淡定。”

此刻，市民们有的在在家中躲避，也有的慌忙撤离到小区的空旷地点，市民对地震的信息需求量大，急切地希望了解真相。其间，泰安日报社最泰安媒体采集平台连夜拟定报道方案，明确采访重点，记者们分头联系地震部门、应急部门、消防部门等……大家争分夺秒，分头行进，不错过一条有用的消息。泰安日报社各新媒体端口也把报道重点转移到防震科普知识和泰安最新防震动态。3时57分，最泰安客户端集纳推出地震专题并推送，方便受众及时获取关于地震的动态信息；4时16分，视觉设计部海报《最泰安海报 | 德州5.5级地震，泰安震感明显！保持冷静，科学避震！》及时推送；随后，《泰安市市直管应急避难场所公示一览表》《最新！泰安市消防救援支队已集结完毕！》等消息接连发布，截至凌晨5时27分，泰安日报社新媒体端口已发布稿件24条，总阅读量达40余万人次。

暑期是泰山的旅游旺季，游客众多。泰山景区情况如何，也牵动着最泰安媒体采编团队的心。凌晨3时，记者连线采访到景区商户和游客。“中天门没有异常感觉，整体平稳。”“看到朋友圈才知道地震了。刚才看着窗户似乎有晃动，但山顶常刮大风，窗户晃动也习以为常。”“凌晨两点半，我们刚爬到山顶，地震那会儿正在天街休息，景区有工作人员正常巡查，山顶秩序也没有任何异常，后来看新闻才知道地震了。”6日清晨，岱顶跟往常一样，迎来了日出和云海，“中华泰山、天下泰安，我们在泰山祝福所有人平平安安。”几名游客在岱顶祈福。

德州地震发生后，泰安日报社坚持主流媒体的初心和使命，从一线记者到后期编辑全部及时到岗到位，用扎实的采访，记录客观的新闻事实，及时发布信息，回应受众关切，理性引导受众，呼吁大众科学避震，保持正常生活秩序。8月6日一早，最泰安媒体记者团队也赶赴德州市平原县，深入灾区一线进行抢险救援和抗震救灾报道。

2时50分，泰山晚报微信公众号发布消息

突发！山东德州市平原县附近发生5.5级左右地震！

最泰安·泰山晚报 | 2023-08-06 02:50
发表于山东

编辑：佚名 | 新闻热线：96099999
微信广告投放热线：0538-8289217/8331086



中国地震台网自动测定：08月06日02时33分在山东德州市平原县附近(北纬37.18度，东经116.34度)发生5.5级左右地震，最

3时35分，最泰安客户端发布科普消息

您手机的地震预警功能开了吗？10秒教你开通

中国地震网 | 2023年08月06日 03:35



4时16分，最泰安客户端发布海报

最泰安媒体

德州5.5级地震 泰安震感明显

保持冷静 科学避震

8月6日2时33分 德州平原5.5级地震

4时19分，最泰安客户端发布《泰安市市直管应急避难场所公示一览表》

泰安市市直管应急避难场所公示一览表

泰山区人民政府 | 2023年08月06日 04:19

